



2025赛季以来,中国网球的上升势头明显不如去年。在2024年WTA美国奥斯汀决赛上演中国德比战的袁悦和王曦雨,今年不复神勇。刚刚登顶亚洲男网第一的张之臻,在近期10站比赛中上演一轮游。郑钦文受到肘伤困扰,面临世界排名跌出前十的危机。在澳网因脚伤遗憾出局的商竣程,至今没能回到赛场。疲劳和伤病成为中国网球上升期的最大阻力。

# 中国网球遭遇疲劳期

## 伤病成最大阻力

2024赛季,中国网球连续创造新的纪录。其中袁悦和王曦雨会师WTA奥斯汀站女单决赛,是浓墨重彩的一笔。最终袁悦击败王曦雨捧起职业生涯首个巡回赛冠军。两人的世界排名都得到大幅提升。

在奥斯汀站之后袁悦越战越勇,在随后的印第安维尔斯1000赛杀入八强。她从奥斯汀站开始取得的九场连胜,让世界网坛刮目相看。但袁悦从去年美网一轮游后陷入低迷,在中国赛季没有亮眼表现。2025赛季开始,袁悦要面对保积分的巨大压力。

在2025WTA奥斯汀赛首轮,作为赛会4号种子,袁悦苦战两个抢七局,最终两盘不敌澳大利亚选手比勒尔,无缘卫冕。本赛季袁悦的成绩仅为3胜7负。在奥斯汀站首轮出局后,袁悦的即时排名跌落到68位。在下一站印第安维尔斯1000赛,袁悦作为去年八强选手,还有215个积分需要保住。

总体来看,在2024赛季冲劲十足的中国网球选手,在2025赛季初普遍陷入伤病或疲劳期,状态和手感都不如去年。郑钦文在去年实现了澳网、奥运会和年终总决赛的重大突破,也积累了伤病。今年澳网郑钦文受到肘伤影响

早早出局。在休养了一段时间后,郑钦文在中东硬地赛匆匆复出,但两站比赛都在首轮出局。

职业网坛如逆水行舟,不进则退。俄罗斯后起之秀米拉·安德列娃冲劲十足,在多哈赛夺冠后,世界排名冲到第九位,距离郑钦文还有几分差距。接下来郑钦文需要努力走出伤病和低迷的状态,否则将在美国印第安维尔斯赛和迈阿密赛后退出世界前十行列。

还有多位中国女单选手,正受到伤病困扰。目前排名41位的王欣瑜止步圣迭戈赛第二轮。去年奥斯汀赛八强王雅繁因伤病退赛后,排名跌到91位。王曦雨在扣除奥斯汀站亚军的133分后,排名来到118位。

随着排名下跌,多位球员放弃大赛,希望从低级别赛事重新起步。王雅繁已确定将出战ITF深圳赛。此前受到足底筋膜炎困扰的朱琳也将出战深圳赛。王曦雨已确定退出两站美国硬地1000级别赛事,将在3月出战WTA125级别赛安塔利亚站的比赛。

与此同时,韦思佳、高馨好、施晗近期状态和手感火热,来到职业生涯世界排名的新高。其中韦思佳的世界排名已经超过王曦雨来到113位。在今年联合

杯表现出色的高馨好世界排名也达到123位新高。从去年中网开始表现出色的老将张帅世界排名已涨回到167位。她将出战印第安维尔斯赛的资格赛。

中国男网球员同样受到伤病和状态的影响,在2025赛季的单打表现不如去年。张之臻在迪拜赛首轮输给佩里卡德后,近期已经在10站比赛中上演一轮游。今年初表现出色的商竣程,自从在澳网首轮比赛中因为脚部疼痛而遗憾退赛后,至今已经超过六个星期没能重返赛场。此前小商接受央视采访时表示,他的状况感觉连走路都走不了,一穿上网球鞋就感觉脚跟骨裂一样。近期商竣程连续退出多哈赛和迪拜赛,不知道能否在印第安维尔斯赛和迈阿密赛上复出。而此前受到伤病影响的吴易昺,世界排名已经到了四百名开外,根据最新消息,他有望在迈阿密ATP大师赛资格赛上复出。

过去的一年,中国网球选手们用出色的成绩,带给国内网球迷从未有过的欢乐。中国网球也收获了有史以来最多的关注度。随着近期中国球员成绩滑落,网球在去年收获的热度也在“褪去”。期待中国网球选手可以在回到“常温”后,重拾手感和自信。 本报综合消息

# 青海男子冰壶队勇夺佳绩 挺进总决赛

本报讯(记者 金华山)2月19日至26日,2024—2025赛季中国冰壶联赛山西吕梁离石站比赛在山西省吕梁市离石区滑冰馆激情开赛。青海男子冰壶队表现出色,最终获得男子团体第二名的优异成绩。

本次山西吕梁离石站比赛是2024—2025赛季中国冰壶联赛的第三站赛事。此前,联赛已先后在天津蓟州站和黑龙江伊春站成功举办。经过三站比赛的激烈角逐,青海男子冰壶队凭借出色的发挥和团队协作,以团体总分第一的成绩强势挺进总决赛。这一成绩的背后,是队员们日复一日艰苦训练和教练团队的科学指导,更是青海冰雪运动近年来蓬勃发展的生动体现。

青海男子冰壶队的教练孟庆峰表示:“队员们在此次比赛中发挥出色,他们在赛场上展现了顽强拼搏的精神和精湛的技术水平。能够取得这样的成绩,离不开每一位队员的努力和团队的默契配合。”他还提到,队伍在比赛中不断总结经验,提升技术,为即将到来的总决赛做好了充分准备。

青海男子冰壶队的优异表现也得到了社会各界的广泛关注和高度评价。青海省体育局相关负责人表示:“青海男子冰壶队的成绩令人振奋,这不仅是运动员个人的荣誉,更是青海冰雪运动的骄傲。我们将继续加大对冰雪运动的支持力度,为运动员们提供更好的训练条件和保障,推动青海冰雪运动的持续发展。”

3月3日至10日,2024—2025赛季中国冰壶联赛(西宁站)将在青海多巴国家高原体育训练基地举行。届时,青海男子冰壶队将再次出征,在家门口的赛场上向全国观众展示他们的实力和风采。此次西宁站比赛不仅是青海男子冰壶队冲击总决赛冠军的关键战役,也是青海冰雪运动的一次重要展示机会。

# 自由式滑雪空中技巧世界杯北大湖站: 中国队获3金2银1铜

2024—2025赛季自由式滑雪空中技巧世界杯北大湖站24日落幕,中国队共收获3金2银1铜。在当日进行的混合团体比赛中,由徐梦桃、齐广璞、李天马组成的中国一队获得金牌,由陈梅婷、王心迪、李心鹏组成的中国二队摘铜。

决赛第二轮中,加拿大选手马里恩·泰诺在完成难度系数4.293的动作时落地出现严重失误,仅得到68.68分,这一失误也让加拿大队退出了奖牌争夺。与她选择相同动作的徐梦桃发挥稳定,得到99.16分,中国二队的陈梅婷在这一动作上得到了100.45分的高分。最终,中国一队凭借整体的稳定发挥,以345.26分夺冠。美国一队得到317.05分,获得亚军。中国二队以316.72分夺得铜牌。

前一日夺得男子个人金牌的李天马表示,与两位冬奥冠军一起组队参赛自己信心倍增。“跟两位冠军学到了很多,比赛时我没有想太多,把自己的水平发挥出来,相信结果一定会不错。”李天马说。

本报综合消息

# 掘金力克步行者 约基奇创新高

北京时间2月25日,掘金客场125:116力克步行者避免连败。本场比赛,掘金核心尼古拉·约基奇出战38分32秒,14投9中得到了18分9个篮板19次助攻4次抢断1个封盖,助攻数创生涯单场新高。单场19次助攻也创造了联盟历史中锋球员第二高纪录,第一名为传奇球星威尔特·张伯伦的21次。

赛后被记者问到是否关注到了自己的纪录时,约基奇说:“我不太关注纪录这些数据,但知道后还是挺开心的。”

赛后,掘金主帅迈克尔·马龙称赞约基奇道:“一直以来,他都明白什么才是最重要的。他喜欢从帮助队友这件事上获得满足和成就感,他认为胜利才是最重要的,数据不值一提,送出19次助攻但一分不得也会让他感到开心。可以执教这样一名球员是我的幸运。当他上场后,你就知道会有好的事情发生。” 本报综合消息

# 曼城客战热刺 瓜帅能否捍卫曼市荣光

英超第27轮 2月27日 03:30 热刺VS曼城

过去四个赛季都在英超成功夺冠的蓝月军团曼城,本赛季在毫无征兆的情况下,突然出现了战斗力的断崖式下滑,早就失去了卫冕的希望,而且在其他战线同样表现糟糕,欧冠附加赛两回合被皇马双杀,无缘十六强,英联杯也止步第四轮,冲击足总杯冠军和英超积分榜前四,也就成为了瓜迪奥拉余下赛季最重要的目标。北京时间2月27日凌晨,英超第27轮,曼城将迎来一场恶战,奔赴客场挑战苦主热刺,本赛季已经连续2场输给波斯特科格鲁的瓜迪奥拉,肯定想要客场复仇,捍卫曼市荣光。

热刺虽然本赛季表现糟糕,在主场迎战曼城之前,仅仅取得了10胜3平13负的战绩,排名积分榜第12,但是他们本赛季对曼市双雄的表现非常强势,联赛主客场双杀曼联,英联杯1/4决赛也将红魔淘汰出局,曼城则在英联杯第四轮和联赛首回合交锋,分别以1:2和0:4输给了热刺。两支球队最近的处境也是截然相反,

热刺在连续击败曼联和伊普斯维奇后,取得了一波两连胜,而曼城则在魔鬼赛程连续输给了皇家马德里和利物浦,此役远征托特纳姆热刺球场,能否复仇曼市荣誉,毕竟一旦输球,热刺就将实现本赛季三杀曼城和曼联的壮举。

不过瓜迪奥拉想要率领球队,在客场击败热刺,也不是一件容易的事情,首先从对胜利的渴望来看,曼城肯定更强,毕竟冲击欧冠无望,又无保级之忧的热刺已经无欲无求,在这样的情况下,曼城肯定会在客场大举压上进攻,而防守反击是热刺最擅长的打法,再加上曼城本赛季后防统治力大不如前,一旦出现失误,就有可能让热刺通过反击取得进球。

由此可见,曼城后防线的表现好坏,将在很大程度上决定这一场比赛的走势,毕竟马尔穆什已经渐入佳境,极大提升了曼城的攻坚能力,只要蓝月军团能够在客场扛住热刺的反击,就有带走三分的希望。

而想要实现这一战略目标,瓜迪奥拉



必须醒悟,放弃对刘易斯的使用,此前在和利物浦的比赛中,首发出战的刘易斯已经证明了,他不具备在英超球队效力的实力,如果瓜迪奥拉能够迷途知返,在和热刺的比赛中放弃使用刘易斯,蓝月军团就有希望复仇苦主,如果瓜帅选择执迷不悟,大概率难逃赛季被热刺三杀的结局。

本报综合消息

# 林诗栋、孙颖莎领跑国际乒联世界排名

新华社北京2月25日电 国际乒联25日公布最新一期世界排名,中国运动员林诗栋、孙颖莎分别在男、女子单打项目上领跑。

林诗栋以8025分继续占据男单世界第一。问鼎亚洲杯的王楚钦紧随其后,将与林诗栋的积分差距缩小至100分。另

一位国乒队员梁靖崑排名第三。

位列第四至第十的男子运动员分别是张本智和(日本)、卡尔德拉诺(巴西)、费利克斯·勒布伦(法国)、莫雷高德(瑞典)、弗朗西斯卡(德国)、邱党(德国)、艾利克斯·勒布伦(法国)。

女单世界前十未发生变化。国乒选

手孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈幸同占据前四,此后是早田希娜(日本)、张本美和(日本)、蒯曼(中国)、大藤沙月(日本)、伊藤美诚(日本)以及申裕斌(韩国)。

王楚钦/孙颖莎在混双项目上排名第一,勒布伦兄弟领跑男双,女双第一为日本组合大藤沙月/横井咲樱。

NBA昨日战报		今日
快船97:106活塞	公牛142:110 76人	08:00 凯尔特人VS猛龙
篮网99:107 奇才	热火86:98 老鹰	08:30 骑士VS魔术
森林狼131:128雷霆	开拓者114:112爵士	09:00 雄鹿VS火箭
黄蜂88:130 国王		09:00 马刺VS鹈鹕
		11:00 黄蜂VS勇士
		11:00 独行侠VS湖人